

Na univerzitu míří tým badatelů etiky

PARDUBICE Na Fakultě filozofické Univerzity Pardubice vzniká s podporou evropské dotace Centrum pro etiku s mezinárodním týmem badatelů. Zabývat by se mělo uznáním hodnoty individuálního člověka.

„Tento proud anglosaské etiky je velmi nosný a srozumitelný pro veřejnost,“ řekla vedoucí projektu Kamila Pacovská.

V nově vzniklém centru bude působit mezinárodní badatelský tým, jehož odborným vedoucím je Tony Milligan, který do Pardubic přichází z King's College London, které je jedním ze dvou stra-

tegických zahraničních partnerů pardubické univerzity. Druhým je australská University of Melbourne.

V odborném týmu bude 11 z 16 členů ze zahraničí, kromě vědců z Velké Británie a Austrálie budou na filozofické fakultě působit odborníci mimo jiné z Finska nebo ze Švédska.

„Většina z nich bude v Pardubicích jako rezidenti, bude zde zaměstnaná po celou dobu projektu, tedy asi pět let,“ uvedla Pacovská. Spolupracovat s nimi budou také čeští doktorandi oboru filozofie.

„Všechny problémy, které budeme studovat, budeme studovat z perspektivy toho, co to znamená, když někdo druhého uznává jako člověka a jak to vypadá, když k takovému uznání nedochází. To je dobře vidět v problémech rasismu, xenofobie nebo sexismu,“ uvedla Pacovská.

Univerzita získá na centrum z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání necelých 105 milionů korun.

Za ně vznikne v Pardubicích oborová čítárna se studovnou, vybavená kvalitními textovými zdroji, jak tištěnými, zahrnujícími oborové

slovníky, encyklopedie, monografie a odborná periodika, tak elektronickými, jako e-knihy nebo on-line databáze. Všechny tyto budou přístupné pro studenty a badatele z celé univerzity a prostřednictvím knihovny i pro širší veřejnost.

„Na rozdíl od přírodních a technických věd, náročných na přístrojové nebo laboratorní vybavení, je pro humanitní disciplíny nejpodstatnější přístup k odborné literatuře, který je u nás opět z historických důvodů velmi omezený,“ uvedla proděkanka Fakulty filozofické Monika Černá. (ČTK)

Pardubická univerzita se stane Mekkou etiků

Pardubice – Pardubice se stanou „městem etiky“. Na Fakultě filozofické Univerzity Pardubice totiž vznikne Centrum pro etiku jako studium hodnoty člověka. V něm budou působit špičky svého oboru. Tým povede skotský vědec Tony Milligan z anglické univerzity King's College London.

„Motiv svébytné a nenahraditelné hodnoty člověka se přímo dotýká našich životů. Součástí výzkumu centra bude též kritická filozofická reflexe jevů jako rasismus nebo sociální (ne)spravedlnost,“ vysvětluje řešitelka projektu Kamila Pacovská z katedry filosofie Fakulty filozofické Univerzity Pardubice.

Projekt je financován z Operačního programu Vý-

zkum, vývoj a vzdělávání, zaměřeného na podporu vynikajících výzkumných týmů. Pardubické Centrum pro etiku obstálo mezi 98 podanými žádostmi. Navíc je mezi 27 podpořenými projekty jediným zástupcem humanitních nebo sociálních věd. Šestnáctičlenný výzkumný tým bude složen z 11 zahraničních a pěti tuzemských odborníků. Strategickým partnerem výzkumu bude kromě Milliganovy alma mater i australská Melbournská univerzita. Centrum bude fungovat nejméně sedm let. Díky projektu vznikne oborová čítárna se studovnou s množstvím zdrojů, které budou prostřednictvím knihovny sloužit odborníkům i široké veřejnosti. (jpr)

Etika kráčí do vysokých škol

Na Fakultě filozofické Univerzity Pardubice vznikne s podporou Evropské unie Centrum pro etiku s mezinárodním týmem.

Etika je vědní obor, který byl u nás více než půl století prakticky ignorován, přestože je neodmyslitelnou součástí civilizace a evropské demokracie.

Centrum bude založeno při katedře filozofie Fakulty filozofické Univerzity Pardubice. Univerzita Pardubice tak začíná s realizací letošního prvního velkého projektu řešeného v rámci Operač-

ního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání zaměřeného na podporu excelentních výzkumných týmů.

Pardubická fakulta filozofická tímto projektem potvrzuje, že v podobných prestižních výzvách mají šanci na úspěch i projekty netechnického charakteru. Projekt Centra pro etiku uspěl v konkurenci 98 podaných žádostí. Obstál zároveň i v konkurenci všech netechnických a nepřírodovědných oborů v České republice, když byl v dané výzvě

mezi 27 podpořenými projekty vybrán k financování jako jediný zástupce humanitních nebo sociálních věd.

„Motiv svěbytné a nenahraditelné hodnoty člověka, který je v pozadí mnoha problémů etiky i politické filozofie, se přímo dotýká našich životů. Součástí výzkumu centra bude ale také kritická filozofická reflexe jevů jako rasismus, xenofobie nebo sociální (ne)spravedlnost,“ vysvětluje řešitelka projektu Kamila Pacovská z katedry filozofie UPa. **(ner)**

Na univerzitu míří tým badatelů etiky

18.1.2017 Mladá fronta DNES str. 14 Kraj Pardubický
(ČTK) Univerzita Pardubice

PARDUBICE Na **Fakultě filozofické Univerzity Pardubice** vzniká s podporou evropské dotace Centrum pro etiku s mezinárodním týmem badatelů. Zabývat by se mělo uznáním hodnoty individuálního člověka.

„Tento proud anglosaské etiky je velmi nosný a srozumitelný pro veřejnost,“ řekla vedoucí projektu Kamila Pacovská.

V nově vzniklém centru bude působit mezinárodní badatelský tým, jehož odborným vedoucím je Tony Milligan, který do Pardubic přichází z King's College London, které je jedním ze dvou strategických zahraničních partnerů **pardubické univerzity**. Druhým je australská **University of Melbourne**. V odborném týmu bude 11 z 16 členů ze zahraničí, kromě vědců z Velké Británie a Austrálie budou na filozofické fakultě působit odborníci mimo jiné z Finska nebo ze Švédska.

„Většina z nich bude v Pardubicích jako rezidenti, bude zde zaměstnaná po celou dobu projektu, tedy asi pět let,“ uvedla Pacovská. Spolupracovat s nimi budou také čeští doktorandi oboru filozofie. „Všechny problémy, které budeme studovat, budeme studovat z perspektivy toho, co to znamená, když někdo druhého uznává jako člověka a jak to vypadá, když k takovému uznání nedochází. To je dobře vidět v problémech rasismu, xenofobie nebo sexismu,“ uvedla Pacovská.

Univerzita získá na centrum z Operačního programu Výzkum, vývoj a **vzdělávání** necelých 105 milionů korun.

Za ně vznikne v Pardubicích oborová čítárna se studovnou, vybavená kvalitními textovými zdroji, jak tištěnými, zahrnujícími oborové slovníky, encyklopedie, monografie a odborná periodika, tak elektronickými, jako e-knihy nebo on-line databáze. Všechny tyto budou přístupné pro studenty a badatele z celé **univerzity** a prostřednictvím knihovny i pro širší veřejnost. „Na rozdíl od přírodních a technických věd, náročných na přístrojové nebo laboratorní vybavení, je pro humanitní disciplíny nejpodstatnější přístup k odborné literatuře, který je u nás opět z historických důvodů velmi omezený,“ uvedla proděkanka Fakulty filozofické Monika Černá.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

Pardubický deník

Pardubická univerzita se stane Mekkou etiků

18.1.2017 Pardubický deník str. 3 Pardubicko
(jpr) Univerzita Pardubice

Pardubice – Pardubice se stanou „městem etiky“. Na **Fakultě filozofické Univerzity Pardubice** totiž vznikne Centrum pro etiku jako studium hodnoty člověka. V něm budou působit špičky svého oboru. Tým povede skotský vědec Tony Milligan z anglické **univerzity** King's College London.

„Motiv svébytné a nenahraditelné hodnoty člověka se přímo dotýká našich životů. Součástí výzkumu centra bude též kritická filosofická reflexe jevů jako rasismus nebo sociální (ne)spravedlnost,“ vysvětluje řešitelka projektu Kamila Pacovská z katedry filosofie **Fakulty filozofické Univerzity Pardubice**.

Projekt je financován z Operačního programu Výzkum, vývoj a **vzdělávání**, zaměřeného na podporu vynikajících výzkumných týmů. Pardubické Centrum pro etiku obstálo mezi 98 podanými žádostmi. Navíc je mezi 27 podpořenými projekty jediným zástupcem humanitních nebo sociálních věd. Šestnáctičlenný výzkumný tým bude složen z 11 zahraničních a pěti tuzemských odborníků. Strategickým partnerem výzkumu bude kromě Milliganovy alma mater i australská Melbournská **univerzita**.

Centrum bude fungovat nejméně sedm let. Díky projektu vznikne oborová čítárna se studovnou s množstvím zdrojů, které budou prostřednictvím knihovny sloužit odborníkům i široké veřejnosti.

Etika kráčí do vysokých škol
17.1.2017 Právo str. 10 Severovýchodní Čechy
(ner) Univerzita Pardubice

Na **Fakultě filozofické Univerzity Pardubice** vznikne s podporou Evropské unie Centrum pro etiku s mezinárodním týmem.

Etika je vědní obor, který byl u nás více než půl století prakticky ignorován, přestože je neodmyslitelnou součástí civilizace a evropské demokracie.

Centrum bude založeno při katedře filozofie **Fakulty filozofické Univerzity Pardubice. Univerzita Pardubice** tak začíná s realizací letošního prvního velkého projektu řešeného v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a **vzdělávání** zaměřeného na podporu excelentních výzkumných týmů.

Pardubická fakulta filozofická tímto projektem potvrzuje, že v podobných prestižních výzvách mají šanci na úspěch i projekty netechnického charakteru. Projekt Centra pro etiku uspěl v konkurenci 98 podaných žádostí. Obstal zároveň i v konkurenci všech netechnických a nepřirodovědných oborů v České republice, když byl v dané výzvě mezi 27 podpořenými projekty vybrán k financování jako jediný zástupce humanitních nebo sociálních věd.

„Motiv svébytné a nenahraditelné hodnoty člověka, který je v pozadí mnoha problémů etiky i politické filozofie, se přímo dotýká našich životů. Součástí výzkumu centra bude ale také kritická filozofická reflexe jevů jako rasismus, xenofobie nebo sociální (ne)spravedlnost,“ vysvětluje řešitelka projektu Kamila Pacovská z **katedry filozofie UPa**.